## Заявление



## Политсовета движения "Выбор России" в связи с событиями в Чеченской Республике.

Опасения, высказанные в декабрьском заявлении Политсовета, к сожалению, оправдались. Призыв к Президенту и Правительству о решении чеченской проблемы мирным путем не услышан. Выбран военный вариант.

Доводы в пользу военного решения проблемы могут выглядеть достаточно убедительно. На территории России, в Чечне, царил уголовный беспредел, демонстративно попирались права человека, в руках безответственных людей находилось современное тяжелое вооружение и т.д. Трудно просматривался сколько-нибудь реальный переговорный процесс.

Однако, какова цена ликвидации режима Дудаева выбранными средствами?

Военная операция еще не завершена, а количество погибших мирных жителей, солдат и офицеров Российской армии уже исчисляется многими сотнями. Бомбардировками и артобстрелами разрушен город Грозный, началась фаза партизанских действий со стороны боевиков. Заметно расширилась социальная база режима Дудаева, усилились антироссийские настроения на Северном Кавказе. Вопрос о переговорах не потерял актуальности, но не удалось договориться даже о временном перемирии для захоронения погибших.

Ясно, что полная нормализация обстановки потребует еще много времени и усилий. В этой связи особое беспокойство вызывают механизм принятия важнейших государственных решений и уровень исполнения поставленных задач. Есть все основания предполагать, что и на следующих этапах разрешения чеченской проблемы будут проявлены прямолинейность, негибкость, некомпетентность. Настораживают попытки откровенно реакционных сил и их лидеров "подставить свое плечо" руководству страны.

Отсюда вытекает необходимость создания эффективного механизма взаимодействия демократических сил с Президентом и Правительством России. К сожалению, в данный момент такой механизм практически отсутствует. Более того, некоторые демократические лидеры допустили ряд поспешных, непродуманных заявлений и действий. Так, Политсовет считает нецелесообразным проведение митингов, не имеющих массовой общественной поддержки и под лозунгами, воспринимаемыми многими россиянами, как поддержка режима Дудаева.

Уже сейчас уроки чеченского кризиса позволяют сделать некоторые выводы.

Необходимо объективное исследование причин и расследование обстоятельств, которые привели к чеченскому кризису. Необходимо совершенствование законодательства, установление контроля законодательной власти над исполнительной. Безотлагательным делом становится реформа армии.

Но самое главное, необходимо разработать и осуществлять такую концепцию российского федерализма, которая обезопасит нашу страну от повторения чеченской трагедии и обеспечит целостность России.

Заявление принято на заседании Политсовета 21 января 1995 года.